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Sommer 2020, Aufgabe 1

(e) Sei In der natiirliche Logarithmus. Dann gibt es eine Zahl B > 0 mit

In(7) e
/ dx = In(B).
0

e’ + 1

Bestimmen Sie B.
Hinweis: Nutzen Sie die Logarithmusgesetze.

Bearbeiten Sie die Aufgabe auf einem separaten Blatt. Zwischenschritte
werden bewertet.



Sommer 2021, Aufgabe 1

3r — 1

(d) [2 Punkte] Berechnen Sie das unbestimmte Integral [ f(z) dz der Funktion f(z) = — S—t
r? — 21 —
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Sommer 2022, Aufgabe 2

11

2.MC4 Es ist (—2\/§ - 272)

(A) 2e%s
(B) 2*(—v3+1)
(C) 222¢~ 7%
(D) 222
T —00 -3 -1 > 0 - 1 V3 +oo
arctan(a) [ -5 -5 -f -5 0 § § § 3




Sommer 2020, Aufgabe 2

4

(a) Gegeben sei die komplexe Zahl z; = 7 Bestimmen Sie Real- und Imaginérteil.

Antwort:

Re(zl) — Im(zl) —




Sommer 2022, Aufgabe 2

2.MC1 Betrachten Sie die Zahlen A bis F in der komplexen Zahlenebene.




Sommer 2022, Aufgabe 2

2.MC2 Betrachten Sie die Zahlen A bis D und w in der komplexen Zahlenebene.

Welcher der Buchstaben A bis D entspricht der komplexen Zahl w—2? Hinweis: Wie oben.
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Sommer 2022, Aufgabe 2

2.MC6 Welche Matrix A passt zu folgendem Bild ?
Ty
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Sommer 2018, Aufgabe 2

0 -1 0 0 -1
e) Seien FE=|b 0 0] miteiner Konstanten b€ Rund FF= {2 0
0 0 1 0 O

Sei EF' die Produktmatrix.
(i) Bestimmen Sie b so, dass det(FF') = 2018 ist.

Antwort: b =




Gleichungssystem (A|c) gegeben

homogen

det(A) +0

Y

N

det(A) =0

Y

/\

inhomogen

det(A) +0

Y

det(A) =0

N

nur triviale Losung x =0

unendlich viele Losungen

eindeutige Losung x = A~ !¢

Rang(A) = Rang(A]|c)

Rang(A) +# Rang(A|c)

Y

unendlich viele Losungen

Y

keine Losung




Sommer 2022, Aufgabe 2

2 0 6
2.A1 [4 Punkte] Gegeben sei die Matrix D,=| 0 1 0 | mitbe R.
-3 0 b

(i) Berechnen Sie die Determinante von Dj in Abhéangigkeit von b.
(ii) Bestimmen Sie alle b, sodass D, invertierbar ist.

(iii) Untersuchen Sie das Losungsverhalten des Linearen Gleichungssystems Dy-z = 0 in Abhéngig-
keit von b: Fir welche b gibt es Losungen? Fir welche b sind diese eindeutig?

Gleichungssystem (A|c) gegeben

A

homogen inhomogen

det(A) +0 det(A) =0 det(A) #0 A det(A) =0

AN

nur triviale Losung = = 0 || unendlich viele Losungen || eindeutige Losung z = A 'c|| Rang(A) = Rang(A|c) || Rang(A) # Rang(A|c)

unendlich viele Losungen keine Losung




Winter 2023, Aufgabe 2

7 0 O
2.MC7 Sei C, = | b° —3 —4|. Fiir welchen Wert von b € R hat Cj, nur reelle Eigenwerte?
b* b 2
(A) b= -2
1
B) b=
(B) 16
(C) b=2
(D) b= 21



Winter 2021, Aufgabe 2

0 0 -1
(d) Gegeben sei die Matrix A= 0 1 0 |].
1 0 O
(i.) Ein Eigenwert von A ist die komplexe Zahl A\; = i. Berechnen Sie die beiden

weiteren Eigenwerte.

Antwort:
Ag = A3




Sommer 2022, Aufgabe 2

-1 0 O
2.MC8 Gegeben sei die Matrix A = ( -1 1 ) . Diese definiert eine Entwicklung v,,; = A-v,
0 !

0
firn=20,1,2,3,4,.... Sei vy = | 128
192

ein Startvektor. Welcher Vektor ist dann vg?



